

Előfizetési ár:  
 Helyben, házhoz hozzá  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fill.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fill.  
 \*\*\*  
 Egy sáma ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapok nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztője és kiadója: **Budai-nagy-úton 181 sz.**  
 (Juhász-ház).  
 hova a lap szállási és anyag-  
 részére vonatkozóan a 22. sz.  
 dolgok irányadóak.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy sáma 4 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Fogyasztó szövetkezetek.

Egyszerre két oldalról kapunk hírt fogyasztó szövetkezetek alakulásáról. Az egyiket városi oldalról, a másikat a szociálalista szervezet részéről. Mind a kettőt igaz örömmel üdvözöljük. Amint őszinte örömmel üdvözölünk minden, bármily kis jelentőségű törekvést is, mely az immár türhetelenné váló drágaság leküzdésére irányul. Polgárok és szociálisták, mindnyájan egyformán érezzük a drágaság elviselhetetlen súlyát s éppen azért nagyon természetes — sok esetben örvendetes is — hogy az ellene való küzdelem módjában a két szemben álló világ-felfogás találkozik.

Ha az igazat ki akarjuk mondani őszintén, a burzsoáztsadalom tulajdonképpen a szocializmus fegyvertárába nyul a fogyasztó szövetkezetek létesítésével védekező eszközökért. A szervezkedés — a társas együttélésre való tömörülés — ugyan már a civilizálódó emberiség legrégebb erőforrásából való ugyan, de annak principiális kifejezését, mindent legyőző rettenthetetlen erejét igazában és először a szocializmus fejtette ki.

A drágaság, a maga speciális magyar vonatkozásaitól, a mi nyomorúságos gazdasági viszonyainktól eltékvintve, tulajdonképpen világlétkérdés, mely egyforma vagy

majdnem egyforma nehezen sújtja az egész világ civilizált népességét s majdnem egyformán érzi a magyar és az angol, az európai és az amerikai. Talán leginkább a pénz hirtelen való felszaporodásának vagy még inkább értékesítkénységének, vásárló ereje meggyengülésének tudható be s politikai momentumok alig vagy csak nagyon kevésbé játszanak bele. Viszont politikai útkon alig lehet rajta segíteni, talán semmit. Ezt el kell ismernünk, a politikai pártállás akármelyik látószögéből ítéljük is meg a dolgot.

A védekezésnek még legjobb bevált módszere, amit már főleg a külföldön sokszorosan kipróbáltak, a szervezkedés. Ugyanaz, amit a szocializmus alkalmazott a maga érdekeinek érvényesítésére. Amíg a munkás egymagában állott, kényre-kegyre ki volt szolgáltatva a nálánál sokkal erősebb és hatalmasabb munkaadónak. De mihamar szervezett tömörült, olyan előnyök tudott magának kivívni, aminőkől azelőtt nem is álmodhatott. A régi ideológiában felnövekedett ma polgári társadalom ma még méltatlankodva, sokszor irigykedve itéli meg ezeket a vívmányokat, a mi flaink már egészen természetesnek fogják találni azt az állapotot, melyet apjuktól még véres harcok árán kellett kicsikarni.

A külföld már nagyrésztben túl van a fogyasztó szövetkezetek eme harcain is. Nagyobb városokban: Hamburg, Düsseldorf, Bréma, Gand, Louvain stb. óriási tárházak hirdetik a szövetkezeti élet előnyösülését. És ugyanezek a helyek szolgáltatják amellet azt a megnyugtató tanulságot is, hogy a szövetkezetek mellett még a közvetítő kereskedelem is megtalálta a maga számítását és éppen-séggel nem kellett mellette elpusztulnia. Legfőkébb korlátozni fogja az olyan szerű túlkapásokat, mint a minőnek részesei vagyunk pl. ma itt Kecskeméten, ahol a kornak kilogrammjait 120 fillérért fizetik akkor, amikor a ceglédiek 100—106 fillérért kapják.

A szövetkezetek — tagjaik száma szerint — oly nagy arányban, lehetőleg első forrásból fogják szükségleteiket beszerezni, idővel megerősödvé, egész bizonyosan maguk is termelése átterve: már e két oknál fogva, is oly ócsón fogják tagjaikat kielégíthetni, hogy minden kormányintézkedésnél többet fog érni az ő működésük.

A városi hatóság teljes mértékű jóakarátának mindenesetre részesei kell, hogy legyenek s amennyi szociális érzék a mi városi vezetőségünkben van, kétségtelen, hogy ez nem is fog elmaradni.

Mindenesetre nagyon érdekes lesz megfigyelni a két párhuzamo-

### TÁRCA

#### A bernácskai epizód.

Írta: Szántó Kálmán

A szerencse forgása, miként már néhai elődeink bölcsen megállapították, igazán kiszámíthatatlan. Talán mindenkit felkerek egyzer életében, vagy előbb vagy utóbb, s aki ki tudja tapintani a megáspasz-kodik, azt szárnnyá emeli s viszi bakuláspól fölébe érült sebesen, mint pihészalat a forgatag, — igaz, hogy éppen úgy le is vághatja, ha nem vigyáz. S hiábaavál bambán kitérni az útból, akire egyszer semmet vetett, ha életében hozzá nem férhetett, halála után is felkeresi.

E műszabályos expozíció után áttérhetünk a tétel kifejtésére, mely azonban nem mint a nyájas olvasó a feati címből sejtendő: A bernácskai epizód, hanem ellenkezőleg: Kliskó Pál, aki a múlt század

dereken egy alföldi mezőváros lutheránus gimnáziumában oktatta az ifjuságot. A gimnáziumnak akkor csak négy tanára, de vagy négyszáz diákja volt, s valamennyi előtt mindenek fölött való tisztelet tárgya Kliskó Pál, nem éppen ama bőséges tudományok révén, melyeket oly lelkesen előpötyögött az ifjuság elméjébe, hanem inkább ama legenda folytán, mely nemzedékről nemzedékre tartotta magát az ifjuságban, hogy a Kliskó tanár úr *segédje* volt az éppen akkoriban elhalt Vörös martynak. Nem párbajsegédje, hanem valóságos irodalmi segédje. Hogy a dekadens képezetében e segédkezés milysen arányú volt a minő formákat öltött, nem lehetett megállapítani, csak mikor a Szózatot a díszteremben énekeltek, vagy az önképzetkörben a Vén cigány t szavalták, mindennek szemé Kliskó tanár uron függött s kellelte arban, vajjon mennyi része lehetett neki ebben. Kliskó tanár ur ilyenkor lesütötte a szemét s kiolvánni belőle semmit se lehetett. A legendának

volt valami alapja, mert Kliskó tanár úr fiatal korában a Dunántul, talán éppen Fehérvárhoz vagy Bonyhádkhoz közel kaplándokott; táplálkozni pedig abból a kétségbevonhatatlan tényből táplálkozott, hogy a Kliskó tanár urnak egy-egy mindenkori meghitt maturanus tanítványa nem emberemlékezet óta ura meg ura tisztázott nagy titok pecséje slatt egy nagy költői művet. Erről is csak annyit ment át a köztudatba, hogy versekben és pedig sok ezer verskeben van írva. Ezt azonban mindenki tudta s mindenki tovább adta, rendszerint egy sokat jelentő szembunyitással, mely azt jelentette: Ha az egyszer megjelenik! Talán csak akkor fog kitudományi, milyen nagy költő volt — Veresmarthy Mihály!

De nem adódott ki, s a kis mezővárosban csak a kiváltászosokra mutogatnak: ez olvasta a nagy művet, ez is másolt belőle egy darabot! Csupadaltában, ezekből csupa nagy emberek lettek: polgármesterek, tanácsbírák, egyből alispán is, —

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

san haladó: a burzsoa és a szocialista szövetkezetek fejlődését. Majd elvlik, hogy melyik boldogul jobban, melyik megy többre. A maga embereinek melyik tud majd több hasznót és előnyt nyújtani. Mi mind a kettőt, ismételjük, egyforma örömmel üdvözljük.

## Tiszti orvosi hivatal.

### Nemző központ.

Irta: dr. Csabay Géza tiszti főorvos.

Tiszti orvosi hivatalunk, ez az országos elismert jó intézményünk, a mely immár 30 évre tekint vissza s a melyben minden, az egészségügyet érintő szál összefut, a maga valóságában leginkább a szegényebb lakosságunk előtt ismert meg, — holott mint egészségügyi intézmény, nemkülönben mint az első segítségnyújtásnak is a központja, általános érdeklődésre tart hat számot.

Ez a hivatal a városházában, tiszti orvosi hivatali óráival délelőtt és délután akkor inspektózik, a mikor a városi gyakorló orvosai, mivel betegeiket látogatják, otthon nem találhatók. Akkor áll őrt, a mikor a leglazasabbban lüktet az élet mindenféle munkálkodás terén, a mikor legnagyobb a forgalom és így balesetek is leggyakrabban szoktak előfordulni. Segítségnyújtásban jártas irnokkal, hivatalbeli szolgálával, a hivatalos órákon kívül pedig 2 egymást felváltva inceptor egészségügyi őrral, megannyi képzett mentővel, azok részére, akik valamely baleset ért, a nap és éj bármely időpontjában rendelkezésre áll.

A rögön támadt veszedelmeknél való teendők névze kioktatott rendőrséggel, tűzoltósággal és egészségügyi felszereléseivel nagyobb arányú tömeges szerencsétlenségek ellátására is képes.

Ez a hivatal egészségünknek mintegy őrző és védő bástyája, nemcsak verő sebekre nyom vasmarokkal vattagomolyt megnyugvást kelteően és mer-

get ivottaknak mossa ki a gyomrát, hanem a helyett, hogy összetett kezekkel várna ezekre a ritkábban előforduló ténykedésekre, minden egyéb, a közigazgatás körébe tartozó orvosi intézkedést igénylő egészségügyi kérdésekben eljár, sok számos ártalom ellen is naponta ismétlődő számos esetben orvoslást és védelmet nyújt.

Személyforgalma évenként 25—30 ezerre tehető.

Igy a mult esztendőben 6721 szegénysorsú beteg kapott itt ingyen orvosi receptet, körülbelül ugyanannyit láttak el bizonyítvánnyal, orvosi tanácsot, szabadítottak meg műtét által bajától, 1000-nél többet fájós fogától a tiszti orvosok. E mellett 287 egyént állandóan gyógykezelték trachoma szemzájával az egész esztendő folyamán, 1509 szolgálatba lépő cseléd és inas szemét vizsgálták meg, hogy a ragályos trachomát kifizűkessék s hogy a szolgálatot adó családokba be ne hurcolhassák ezt a hosszadalmas és néha megvakulásra is vezető bajt.

És hogy a fiatalság körében már is kevesebb a trachoma, kiténik abból, hogy 10 év alatt a népiszkolai tanulóskörében  $3\frac{1}{2}\%$ -ról  $2\frac{1}{2}\%$ -ra szállott alá ez a ragadószembetegség.

Ovó szabályokat osztogatnak, mindenit jegyzőkönyvbe vesznek a tiszti orvosi hivatalban.

Számban tartják a himlő ellen beoltandó csecsemőket, az újraoltandó 8 éván felüli gyermekeket oly eredményre, hogy 25 év óta hólyagos himlőben nem halt el közülük senki sem. Az újabb orvosi generáció már nem ismeri. Nincs már köztünk ragyás ember. Nem vezetnek annyi vakot az utcán, mint régebben, mikor a hólyagos himlő soknak tönkretette a szemét. Senki sem kerülte el az oltást, éppen ennek az egészségügyi hivatalnak a rendszeres és pontos gondoskodása folytán.

Ebben a hivatalban kell bejelenteni az elhaltakat, az innét kiható vizsgálat állapítja meg a halál okát.

Itt kell bemutatni a kutya vagy egyéb állat által megmart egyéneket. Itt intézkednek első sorban a marást okozott állat megvizsgálatajáról, hosszabb ideig tartó megfigyelteéséről, a megmart egyének esetleg védőoltás végett a Pasteur intézetbe való szállítatajáról. És pedig szintén pontosan, mert 27 esztendő óta emberen a szörnyű veszteségi baj nem adta elő magát, mert évenként 5—10 olyan egyént, kit vesztett kutya mart meg, ez a hivatali védőoltásokra utasít.

Ebben a hivatalban ellenőrzéskor első sorban is az ipari celokra szolgáló mérleg engedélyeket, úgy, hogy e nem-beli visszaélések nálunk ismeretlenek.

Itt jelentik be a gyakorló orvosok a ragályos betegeket. Ebből a központból intézetik a soko'dalu védekezési eljárás minden mozzanata.

Innét kiható ellenőrzések, felülvizsgálatok eredményezik egészségügyi közbiztonságunkat.

Ez a hivatal ad szakvéleményt számos állami intézménynek, leginkább is azonban városi hatóságainknak és főleg a rendőrkapitányi hivatalunk nyújt segédkezést az élet különféle viszonyaitában.

Ami a betegségnek gyógyítást illeti, ez a hivatal csupán a hatóságilag igazolt szegénysorsú betegeket veszi gondjaiba. Eppen úgy, miként kötelesség szerűen a munkáspénztári orvosai, a filiereiket befizető kis hivatalnokok, ipari munkások betegeit kezelik. Nemkülönben a gyermekmenhely orvosai, akik a hatóságilag elhagyottaknak nyilvánított gyermekeket és csecsemőket gyógyítják. A vagyonos osztály körében támadt hirtelen rosszulleteknek és aggodalmaknak elbírálását a tiszti orvosok, az általános nagy egészségügyi érdekek kockázata nélkül, nem igen vállalhatják. Ez a gyakorló orvosok dolga.

Téves felfogás tehát egyesek részéről, midőn a tiszti orvosi hivatalon kívül hivatalos mentőegysületek is óhajtanak. Hiszen a miniszteri rende-

ilyen hatása volna a költészetnek még más sokdezőben is!

A legenda tán sohase fejlődött volna tovább, ha bele nem szót abba is a politika. Hiszen minálunk mindennek az dönti el a sorsát. Hosszú idő után követelésekre készült az ország, s akkor igazán nagy érdek volt, hogy **határozat** vagy **filirát** mellé küldje el a követet. A filirát párt jelöltje után valami Nábráczky gróf volt, s figyelmeztetők előre, hogy a mandátumának egyetlen veszedelme Kliskó Pál lehet: az után megy az egész kerület a Nábráczkyknak mindig sok eszük volt s fejen találtak a szöveget mindig. A gróf nem is mint követjelölt állított be Kliskó Pálhoz, hanem, legalább úgy mondta, mint a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletli tagja (akkor még minden írni olvasni tudó gróf az volt) Az öreg Kliskó meg reszeketett, s most először kiadta kezéből a kéziratot, melynek másolását is évtizedeken keresztül a házáznál végezték a diákok. A filirát párt így jutott már akkor is egy kipanamozott mandátumhoz.

A gróf különben gavalier ember volt és szavartató. Becsomagoltatta a kéziratot s elküldte az Akadémiának ezer, — nem, mikor a vastagságát látta, kétezer forint kíséretében, hogy a jeles mű kiadásával iradalmi s enciklopédikus padgazdánál elsőszébe. S ezeset Kliskó Pál megindult a halhatatlanság útjára.

De minny görögység ez az új! S Kliskó Pál már az első lépésnél elakadt. A rövid

országyűlést szökegertették, az Akadémia működése is akadozott. Nábráczkyt ki-neveztek követési tanácsosnak talán Pétervárra, s ami a legfőbb, az öreg Kliskó is bücsűt mondott a földieknek, s lehunytja szemét örökre a nélkül, hogy nagy művének egy nyomtatott példányát megláthatta volna. De mindegy. A szerencse mégis elkapta már a kabátja szárnyánál fogva s vitte magával fölfelé.

Az Akadémia egy burgó számvizsgálója, átvizsgálván egyszer a régi számadásokat, rákadt a tételek között a Nábráczky gróf kétezer forintjára is, s nem találva semmiféle ellenértékét se a kiadások, se a tisztelettjék, se a letétek, se az alapítványok között, nosza megindult a nagy keresés a kétezer forintok után.

Hiszen még csak az kellene, hogy az Akadémiában is sikkaszsanak! Az öreg Toldy Ferenc még őlt akkor s az mindent tudott. Ő még emlékezett, hogy ő kiadta szója alá a Nábráczky adományából a Kliskó Pálnak „Nábráczkák harcát” című hűs költeményét tizenöze énekben, mi lett vele aztán, ő se tudja, de meg kell utunk lenni! E már csakugyan titkokat, mert a Rabonbánk harcából se könyvtárból, se pénzéből, se padlásról egy fia példány se került elő. Talán bele is untak volna a keresésbe, ha meg nem nezzeli a dolgot egy szemfüles újságíró (akkoriban kezdtek el csipkedni az Akadémiát), s nem firtatja tovább, hogy: mi is lett hát a kétezer forinttal?

Ekkor már becsült kérdése lett s mozgósítani kellett a Rabonbánk harcát ért mindent. A sikkasztás vádját elhárítandó, külsőtűtők, hogy az Akadémia nyomtatásába adta, még pedig az egyetemi nyomdának a Rabonbánk harcát, az azonban a munkát nem szállította, a fölöslegesség tehát őt terheli. No, volt is azudium, most már a második közzététel kerül kasszákabál. Az egyetemi nyomda csak nem hagyhatja magán száradni a szegényt; amit rábízunk, azt ő végezte volt, ki tudja mutatni könyv szerint, a Rabonbánk harcát ő kiszedette, kiadta a papíroszhoz, nyomatta is, egyebet ő nem felelős. Még a pénz is megkapta érte.

No már az olyan gabalyodás volt, hogy a nyilatkozatok egész áradat zúdított az újságokra. A közönség annyit látta maga előtt a Rabonbánk harcát, hogy érdeklődni kezdett iránta. Egy-egy vidéki olvasó kérdést intézett a **közönség köréből**, s egy egy uradalmi ispán vagy kasznár (azok őrizték legtovább az iradalm iránti lelkesedést) rendelkezést is tett a székhelyi könyvkereskedőnél. A könyvesboltok nem szállították, a keresztespedig csufondáros válasszatok adtak az olvasóknak. A komoly szemlék azonban nem vették tréfára a dolgot, hanem fontkoskodva mérlegelték a vesztéseket, mely iradalmunkat így jeles mű elikkadásával érte. Kulcsokat indítottak meg Földváron. Hát Kliskó Pál élt és tanított, a nagy költő elete folyása iránt, kihallgatták az egykori

let értelmében a mentő egyesületet s ebben a mentők szerepét rendszerint begyakorlott rendőrök és tűzoltók veszik át.

Mennyivel többet tesz ennél a mi tisztí orvosi hivatalunk! Bizonyos, hogy vannak még hiányok, de ezek az új körház felépítésével ki lesznek küszöbölve és a közönség igényei is tökéletes kielégítést fognak nyerni.

A tisztí orvosi hivatal új közigazgatási szakintézmény, amelyben a tisztí orvosok úgy a városházban, mint azonkívül egészségügyi körzetekben, a teendőiket illetőleg kialakult nézetek és helyesnek felismert elvek alapján egyöntetűen járnak el.

Munkájuk beosztását illetőleg minden bürokratikussá békötöl menten, nagy szabadságot élveznek a nagy cél, egészségügyi biztonságunk akadálytalan megvalósítása érdekében. Tudásuk, munkaképességük, idejük és egészségük egy-egy ilyen szervezetben érvényesül legjobban. Nehéz dolgokat a sokszor izgatott, majd műveletlen, olykor be nem számítható embertársaink körében a kötelesek felhalmozódásakor az egészségügyi törvények és rendeletek alapján érdemük és fontosságuk szerint, kimért időben és a legtöbbször a nagy nyilvánosság itélőszéke előtt intézik.

Halasztást nem tűrő, számos rögtön végzendő, kicsiny és kényes dolgok, de ezeken alapulnak a nagyok. És éppen ezért szükséges, hogy ismerjük ezeknek a ténykedéseinek a jelentőségét, hogy alkalmatán mintegy értelmi közösségek ezeket a jóravaló törekvések támogatassuk. Az eredmény nem fog elmaradni.

Ügyvédi iroda megnyitás. <sup>4604</sup>

## Dr. Szigethy Zoltán közes váltóügyvéd

értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját I. tized, Nagyvásári utca 219. sz. alatt, a Domokos féle házban, Ruttkay orvos háza mellett **megnyitotta.**

tanítványok, estp. sirba hajtó nagyos tyúkokat, az ifjakorukban másolt részletekről az összehajlított tőredékekből megállapították, hogy a mű igen magas szárazságot tartalmazhat. Az iskolai közönyök új kiadásába pedig a Vörösmarty kortársai és barátai közé bevették Kliskó Pál (szül. 1803, meghalt 1866) s az ő leppaneg „Rabonbánk harcát” I., melyből éppen ezért csak főtöltezetet választ adhattak. Földváron természetesen megindult a mozgalom Kliskó Pál emlékének megörökítésére iránt.

Ilyen arányokat öltve a dolog, a szorgos kutatás folytán folyt a két megadott közlemény részéről, minthogy csakugyan hálásoknak érezték magukat a nagy nemzet vesztésében, s ki tudják, csakugyan hogy fejlődhetett volna a nagy harc-herca, ha az egyetlen nyomda egyik rakatárna „egy részen bolgoyott fessor takarításá közen fel nem fedez egy lajstromozatlan nyomtatvány oszlopát s a cimlapjáról kétszetenlül meg nem állapítja a „Rabonbánk harcát”. Ott fektűd az bálokban azon mód, amint neyven esztendővel ebből „rakatározták.”

Letűs is örömi! Az Akadémia új borítékok készítettet hozzá, befizette a borzorkányos gyorsasággal küldte szét a lapoknak s a könyvesboltoknak. A lapoknál csak jó volt: mindenütt kiadták a legvirágsebb tollú ifjú munkatársnak, aki hely szerint vagy busz, vagy huszonöt sorban elmondott a Rabonbánk harcáról

## A kecskeméti pénzintézetek. Zárszámadataok.

Kecskemét város pénzintézetei most adják ki a múlt évi működéséről szóló jelentéseiket. Igaz ugyan, hogy a zárszámadataok a törvény rendelkezéséhez képest már hírlapilag közzétették, azonban mi is, szokásunkhoz híven, sorra vesszük annál is inkább, — hogy olvasóink teljesen hű képet nyerjék a pénzintézetek múlt évi működésének.

Kecskemét város közgazdasági életének is, csak úgy, mint bárhol másutt, a helybeli pénzintézetek annak élteét erőt. A pénz a közgazdasági élet átlófejtője és az ipar és kereskedelem fő eszköze. Éppen azért a pénzintézetek az ipar és kereskedelem fellendítésében ugyiszóván önkénytelenül fáradoznak és tevékenységük lassan, de biztosan megtermi gyümölcsét. Hogy azonban az eredmény lép-ten nyomon nem tapasztalhatjuk, ezt nem lehet hibául felírni a pénzintézeteknek, mert hiszen az ő munkájuk, az ország széghényes pénzügyi viszonyaihoz mérten, csak lassu lépékekkel haladhat előre.

A kecskeméti pénzintézetek üzlet-évének fordulama nagy hatással volt a július 8 diki földrégés. Igaz ugyan, hogy a pénzintézetek kintlévőségeit, követeléseit nem nagyon vesztélyeztetle a földrégés és a kintlévőségek biztosítva voltak, hanem az újabb üzletkötések, kölcsönök felvétele ugyiszóván minden vonalon csökkentést mutat, holott talán a károk rendezése éppen az ellenkezőt követelne. Hogy ez így van, ennek is megvan a maga oka. Tudniillik a lakosság nagy része az állam segélyre, kamatmentes kölcsönre számított s a számít ma is és így nem nagyon igyekezett a pénzintézetek segítségét igénybe venni. De meg aztán a szerencsétlenség megismétlődésével való félelem az ingatlanok adás-vételét sokakat visszatartott. De most nézzük az egyes pénzintézetek jelentéseit abban a sorrendben, a mint szokot hozzáuk beküldötték.

I.

### A Leszámitoló és Pénzváltó Bank.

A múlt év gazdasági viszonyai nem voltak kedvezőlenek. Az összes termények emelkedő irányzatúaknál fogva igen kedvező befolyással volt gazdáink és a kereskedő osztály helyzetére. Eme körülmények azonban a pénzintézetek feszültségénél fogva nem ebszertették fel nagyobb mérvben a vállalkozási kedvet, minőlfogva egyrészt ez okból, másrészt intézetüket a földren

gés által ért vesztésénél fogva mérőgűk eredménye ez évben még nem váltotta be azon reményeket, amelyeket az új tökéfelemeléshez tűztek.

Az egyes üzletágakra áttérve, a váltótárca apadását mutat, ellenben a jelzőlőkölcsönök számlapulat. E két számlánál 375,000 korona az emelkedés. A folyószámlai adósnakál 400,000 korona a lát-szálogos csökkenés, azonban ez nem a rendes üzletmenet hanyatlásából ered, hanem abban lli magyarázatát, hogy a múlt év végén a Belvárosi Takarékpénztár által vásárolt részvényekről nevezett intézet 600,000 koronát folyószámlánk javára írt és így ezen üzletágnál tulajdonképp 100,000 korona korál emelkedés észlelhető. A betétek a lefolyt évben majd 400,000 koronával szaporodtak. A viszeszámitolás 644,000 koronával csökkent. Az állomány 1,805,000 korona.

A helyi piacon előfordult két bukás a Leszámitoló sem hagyta érintetlenül és mivel 8,950 korona váltókötveletel behajtása kötelessé vált, annak leírása szükséges.

A lefolyt üzletévek tiszta nyeresége 235,732 k43 korona, amely összeg összehasonlítva a múlt évi 203,753 96 koronával, 31,978 47 korona többletet eredményezett. A nyereség felosztása:

A rendes tartaléktőre	12,000 K — f.
Adórtalékokra	12,000 K — f.
Nyudítványra	2,028 K 42 f.
2500 drb 800 K névértűk részvény után osztalékokra	160,000 K — f.
Jótekingyészre	1,000 K — f.
Jutalék (196 781 kor. 94 fill. után)	25 581 K 64 f.
Leírásokra	8,950 K — f.
Nyereség átvitel a jövő évre	24,172 K 37 f.
Összesen:	235,732 K 43 f.

Ezerint a 800 K névértűkű egész részvények 1910. évi szalvényét 60 koronával, a 200 koroná névértűkű 1/4 részvények 1910. évi szalvényét 15 koronával váltja be a bank.

Végül megemlíti a jelentés, hogy az igazgatóságunk hosszú évek során át ügybőző tagja, Fispán Mór, elköltözött az élık sorából.

— Bizottsági ülés. A városi székház-  
restaurációs bizottság az 16 óráig délelőtt 10 órákor ülést tart. Tárgyalásra kerül a székház vízvezetékeinek készítése és egyéb folyó ügyek.

Az olvasókönyveknek nyomban új kiadása készül, benne a Bernácsai epizód, jazyggyekkel, magyarázatokkal, bőséges életrajzzal. S azola a kir. főigazgatóknak az ország valamennyi középiskolájának éreztetik vizsgálatra évről évre kitűntnek egy-egy jelölt azzal, hogy kérdést intézzen hozzá a Bernácsai epizód szomorú lefolyásáról.

A jelöltek pedig — s itt a nemezsi! — több kevesebb figyelemmel szokták emlegetni a nagyjátíam azval elődöknek, a ki először a kalamariba vágta a tollat a Bernácsai epizód lemosására.

A tétel ilyen alapos és körültekintő kimerítése után a mászabályos befejezés talán el is maradhatna, ha nem tartanám szükségesnek az esetből a tanulságot levonni. Ennek elvégzését azonban már a kegyes olvasóra bízom. Előbb azonban el kell olvasni a **Rabonbánk harcát** elejétől végig. A jeles mű kapuato a Magyar Tudomány Akadémia kiadóhivatalában s általa minden hazai könyvkereskedésben.

minden szuperlatívuszai, ami a magyar nyelv szótárában fölülheli, azzal a szent ígértetel, hogy **legközelebb** visszatérnek a bővebb ismertetésre. (Ilyen ígértetben, fiatal költők. sohse higgyetek!) A kereskedők is szétküldték a megrendelőiknek, némelyek meg is tartották a nyolceszáz lapnál vastagabb kötetet s betették a könyvtárukba azzal az elhatározással, hogy a legközelebbi pihenőidejükben elolvassák. (Ebben se bízotok, fiatal költők!)

A hetilapok voltak még legjobban megakadva. Egy régi dargeroly után ők elkészítették a Kliskó Pál arcképet, megrajzolták a lakóházát s tőlük mutatóványt várt a közönség. Nekik már-már mégis fel kellett vágni a kötetet, ha a közpote táján nem új énekre nyílik kettő a könyv, a XIII. énekre, melynek címe volt: **A bernácsai epizód**. Csodálatos egyértelműséggel mind abból közölt 150 sort, mint legkíválóból részletet.

A földvári emléktábla leleplezésével, melyen résztvettek az Akadémia, a Kisfaludy és Petőfi Társaság küldöttösei, tán véget is ért volna a Kliskó ügy, ha a jószencse meg egy szárnylebesséll meg jószababba nem akarta volna emelni az erodalmotérnetében immár végrevényesen beiekkelyezett nagy költőt, akinek sze renéslen viselkedésesége — közőny föl nem ismerés, félreírás, irigység, háblátság, kései restitució — olyan mélyen meghatották az érzelmes közönség szívét.

A közoktatási tanács azonban éppen

### Az esküdtszék.

A február hó 5 én kezdődő esküdtszéki tárgyalás bírói minőségben eljáró esküdtek kisorsolását f. hó 12 én ejtette meg a kir. törvényszék.

Elnök volt dr. Kiss János tszéki elnök. Bírak voltak Tóth Antal és Ág Miklós. Az ügyvédi kamara részéről Ir. Vághal Vidor kamarai elnök volt jelen. A választásokat Gyulayok Sándor kir. ügyész képviselte.

**Rendelt esküdtek lettek:** Stoffa János Keeskemét, Tiszaváry Dező Nagykőrös, Szokolay Mihály Keeskemét, Litauner Mór Keeskemét, Ifj. Szappanos Elek Keeskemét, dr. Mechner Sándor Keeskemét, Kovács Gábor Kerekgyháza, Kocsó Ferenc Nagykőrös, Almássy Sándor Keeskemét, Bakjays Albert Keeskemét, dr. Binfeld Lajos Kiskunfélegyháza, Bíró Zsigmond, Keeskemét, Kasza Gyula, Abony, Aszódi József Keeskemét, dr. Horváth Zoltán Cegléd, dr. Dobos Sándor Cegléd, Gömber Sándor Keeskemét, Fischer Ede Cegléd, Fehér Dávid Keeskemét, Bazsa Mihály Szank, Almási Sándor Kiskunfélegyháza, Horváth József Nagykőrös, Kun Sámuel Keeskemét, Bagy László Kiskunfélegyháza, Gundé Izidor Keeskemét, Horváth Lajos Nagykőrös, Hoczi Gyula Kiskunfélegyháza, Hollósy János lapszerkesztő Keeskemét, Bartol József Lajosmizse, Breier Gusztáv Ágashyáza.

**Pótlaskidtek:** Gudricza József, Fellegi János, Galfi Sándor, Dobai László, Farkas Sándor, Fazekas Ferenc, Roisszmann Márton, Dunai Antal, Daubner Gyula, Schiffer Ignac.

Az esküdtszéki tárgyalásokat dr. Kiss János elnök vezeti, Tóth Antal, Hajdú György és Daróczy János tanácsbírákkal. A ciklus igen hosszúnak ígérkzik, mert több, mint nyolc ügy kerül tárgyalás alá.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

**Naplár:** 1912. év. január hó 14., Vasárnap. Róm. katol. Jézus neve. Protestáns: Bódog. Görögök: 1912. január hó 1., Újév, Izraelita: 5672. év Teltsh 24. — Napkelte 7 óra 46 perc, Napnyugta 4 óra 32 perc, Nap hossza 8 óra 46 perc. — Hold-kelte 3 óra 39 perc, éjtel, Holdnyugta 12 óra 20 perc, délután. — Új hold 19-én 12 óra 10 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Szaraz, — hideg.

### — Révész plébános állapota.

Révész plébános betegségében némi javulás állott be. Az érverése és hőmérésélete most egészen rendes, ma éjfel 5 óra hosszat nyugodtan aludt. Valószínűleg a javulás tartós lesz.

— **A segélybizottság ülése.** A segélybizottság tegnapi délután folytatta a tárgyalásokat az elintézték a VII. VIII. és IX. tízezer 51 érkezett kérvényeket.

— **Miskolc város adománya.** Miskolc város törvényhatósága 500 koronát szavazott meg a kecskeméti földrengéskárosultak részére, mely összeg ma érkezett meg a város házipénztárába.

— **A vegyvizsgáló állomás.** A belügy-miniszter leiratot intézett a hatóságokhoz, hogy mielőtt véglegesen döntene a vegyvizsgáló állomás nyilvántartás jellegeiben: meggyőződést óhajt szerezni a vegyintézet felszereléséről, műszereiről, eszközzeiről. E célból az országos körlevél intézet igazgatóját kiküldötte Kecskemétre.

— **A sorozás időpontja.** Hevesmegye felírt a kormányhoz a sorozás időpontjának március 1 ről április 1 re való áthelyezése végett. Ezt a feliratot pártolás végett ma Kecskemét is megkapta.

*Schubert's* *Divi Ammin*  
Kecskemét Szaraz  
gyógyes.  
Minden körben értesítés helyett.

— **Szabad lyceum.** A Katona József Kőr népszerű tudományos előadásai múlt heti közönség számára e héten esztendőkoron délután 5 órakor kezdődnek meg a polgári léányiskola díszterében. Az első előadó dr. Székány Béla föreláskolati tanár lesz; előadásának tárgya: a repülő gépek, szines, vetített képek kíséretében. A további előadók is hetenként esztendőkoron tartanak. Január 26 ikére második előadónak dr. Mészáros Gyulát, a hírneves Ázsiai utazót volt szerencés a körzetössége megnyerni. — Az előadások látogatása díjtalan.

— **A katonai sátrak kölcsönjára.** Emeltetük, hogy a honvédségtől a földrengés alkalmával használatra kért katonai sátraknál járó szabályszerű kölcsönjait elengedték. A közös hadsereg 4. hadtest "Menturs depot" ja Budapestről csak tegnapelőtt írt át és egy részletesen felsorolt kimutatással háromezerhatszázötvenöt kor. 88 fillért követelt a sátrak díja fejében. Ma pedig — három nap múlva — vissza kéri azt a kimutatást és újabb küld, melyben csak szállítási költség és a hiányzó sátorrészek értéke 308 koronát kéri, mert, amint írja, a hadügyminiszter a sátrakért járó kölcsönjaidatú elintékit telt. — Nem is lenne rossz vagy 15—20 ezer koronaként fizetni a veszedelm napjaira kölcsönkaptak s az ország tulajdonát képező sátorponnyakért!

— **Napies előadások.** A Katona Kőr ily című előadásának sorozatában a mai vasárnap délután Steidl József förelásk. tanár ismerteti Tompa M. elnevezés költsézetét, szavaltat kíséretében. Kezdeté 4 órakor az iparostanoncskolában.

— **A széktoji kutak.** A széktoji kutakról két helyütt is nagy erővel folynak. Naponként átlag 6—8 méterrel fúrnak lejjebb, az egyik kut körül 50, a másiké 60 méter mély. Nagy a kiátlás arra, hogy rövid időn belül állandó vízforrássá találjanak.

— **Az új ebftartási szabályrendelet.** A földművelésügyi miniszter még 1910 év decemberében havában körendelelet bocsátott ki az országba, az ebftartási szabályrendelet újraköltés, illetve módosítása tárgyában. A törvényhatóságok kir. szabályrendeletet elkészítést s sürgeti. Szerinté az új szabályzat életbe léptetésével lényesen csökkenteni fog egy a bel, mint különösen a külterületen a kóbor ebek száma, továbbá, hogy az új rendelet szerint az ebado fele része első sorban állattenyésztés és állategészségügyi, másik fele pedig közegészségügyi célra lesz fordítható. — Hogy pedig ezekre nagyon is elfér ez a kis "költség" azt senki sem fogja tagadni.

— **Farsangi Táncestély.** A Kecskeméti és Nagykőrösi Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete január 28 án az Iparos Otthon díszterében viapartosa, szepterint és konfetti csatával egybekötött fényes Farsangi táncestélyt rendez. Ezen táncestély egyike lesz a legszebb táncestélyeknek, mivel két testvéregyesület ifjúsága buzgólkodik annak erkölcsi és anyagi sikerében. Belépő díj személyenként 1 kor. 40 fillér. Meghívók a hét folyamán küldetnek szét. A közönség beces pártfogását kéri a kecskeméti és a nagykőrösi önképző ifjúság Vigalmi Bizottsága.

— **Összeírják a lovakat.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az egész ország területén járj össze a loállományt és teherhordó közlekedési eszközöket. — Erre a statisztikára a hadvezetőségnek van minden évben szüksége. A rendelet Kecskemétre is megérkezett. Összeírniuk tehát minden lovat, csikót, szamarat és teherhordó állatokra való szerzeszámot.

**Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr. Markó Imre köz- és váltó ügyvéd értesíti a t. jogkereső közönséget, hogy irodáját városunkban, V. kerület, Aradi-utca (új Beniczky Ferenc-utca) 8. sz. alatt, B. Kiss Lajos városi műkértész úr házában megnyitotta. — Ugyanott irodai munkában jártas kisasszony alkalmazást nyer.

— **Nagy hangverseny.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete február hó 3 án rendezti a hagyományos, nagyabaszú művészeti-előadást a Kereskedelmi Kaszinóban. A rendezőség a héten küldi szét az érdekes és gazdag műsorú meghívókat, melyekből látni lehet, hogy a vezetőfőnök: S. Pos Miklóssal mindent megtett arra nevére, hogy a hangversenyen megjelenő publikumnak egy kedves és felejtéhetetlen emléket szerezzen. Széless Emil egyesületi titkár hetekig időzött Budapestben, hogy a helyi közreműködő művészeket magába arra, hogy e napon Kecskemétre lejöjjenek a csupán dr. Vázsonyi Vilmos, a Keresk. Alkalmazottak Orsz. Egyesülete elnökének köszönetét, hogy Harmath Ilona és Arányi Dező is részt vesznek a hangversenyben; amennyilyben e napon tartandó keztek az ugyancsak e napon tartandó kolozsvári arisztokraták hangversenyre. A fnyes műsorban ott láthatni: Ferenczi Károlyt, az országjáró kitűnő humoristát, Harmath Ilonát, Budapest legújnappelebb operette primadonnáját, továbbá Arányi Dezőt, az operaház énekművészetét és Szakács Róza úrnét, a kecskeméti úri közönségnek rajongásig szeretett szavalóművésznét; kirnek önk. szavaltat a külföld számai egy egy fenyőntja lesz az óriási sikerűnek ígérkező hangversenynek. S mint írják, az estélyen Saterényi József, a keresk. alkalmazottak törekvésének egyik pártfogója is ígértezt tett arra, hogy a mulatságok személyesen megjelenjen.

— **Elveszett** e hó 2 án reggel a lajomszemei vásárra menet közben a kocsiról az egy új duplaféltűs **disznóbőrös kocsilánc**. Aki megtalálta vagy tud róla valmit, jelentkezzen és illő jutalomban részesül D. Kovács Lajos kárpótlómesternél.

— **A kecskeméti gazdák segítése.** Darányi Ignac és gróf Károlyi Mihály által megalapított segélykassza elég szép eredményekkel jár. A kecskeméti gazdák felségeltérése eddig összesen 19 811 korona 40 fillért kapott a Kecskeméti Gazdasági Egyesület.

— **A megrongált kaptanya.** A hétfői vihar, mely Kecskeméten is meglehetősen dühöngött, legtöbb kárt okozott az új honvédekaptanya épületében, amelyről a legnagyobb részletig felsorolt jelentést tett a honvédség parancsnoka a városi hatóságának, mint házigazdának.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy dr. Kiss Reszó ügyvéd, Kiskunfélegyháza székhelyű, az ügyvédek lajstromába bejegyeztetett.

— **Dr. Orbán Ferenc ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodáját** a kárh egyháznak a nagy templommal szemben újonnan épült bérházában (erkélyes sarok) Széchenyi tér 1. szám, 1. emelet 2. ajtószám alatt — megnyitotta.

— **Elvesztett** hétfőn délután a szentlajosi állomáson egy női fekete kézi bőrtárcsa 300 koronával pénzzel. Ezuton kérjük a becsületese megtalált, vagy nyomrajezőt, legyen szives jelentkezni Marosi Gyulával a VII. tized, Csáky-utca 22. szám alatt, ahol 100 korona jutalomban részesül.

— **Tilos csavargás.** A rendőrség tegnap letartóztatta Fekete Jánosné 40 éves asszonyt, aki helyi és foglalkozás nélkül csavargott a városban.

**Takarékbetéteket** 5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpénztár, a Beretvási-szálloda átellenében, hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12, d. u. 2—5-ig. vasárnap és ünneppnap délelőtt 8—10-ig.

## Budapest szálloda Szeged.

**Tíz Aradi-utca 6.**  
(Tíz nagy szálloda függeléké)  
Befjárt a Kézváltási téri villamos vasút bejárójától.  
Udvari szoba személyekkel világítással és kiszolgálással 1 kor. 60 fillér. Ucai szoba személyekkel világítással és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Ugy az a utca, mint az udvari szobák tiszták és világosak.  
A környékebeli közönség kedvelt szállója.

**× Dísznótáros vacsorát ad**  
folyó hó 20-án, szombaton este fél 8 órakor Németh Ferenc vendégül. A vacsora áll hurka, kolbász, pecsénye, savanyúság, pampuska, pogácsa és egy üveg jó bor; ára 2 korona.

**Ügyvédi iroda megnyitása!**  
**Dr. Nagy Mihály ügyvédi irodáját**  
Nagykőrösi-utca 24. szám alatt,  
Nagy Lajos takarékpénztári  
előnk-igazgató úr házában  
**megnyitotta.**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonnak, jobbarotk és ismerősök, akik feltehetően jó életemnek illő kedves nagynénak, dédanyának és napának: **ösv. Cserrő Gaborné** az **Bened Teréz** folyó hó 13-iki temetésén megjelentek, részvételükkel ajándékunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezion halas köszönetet.  
Kecskemét, 1912. január 12.

Ösv. Cserrő Gaborné gyermekei.

## Kitüntetett városi kocsis.

### Elkészt jutalom.

Tegnap szünetünkben iruk, hogy a földművelésügyi miniszter Ré v a j Zseffel, ki 40 esztendőig szolgált a húszéves és becsülettel a városi, mint kocsis, 100 korona jutalommal tüntette ki.

Révai József azonban nem örülhetett a kitüntetésnek. Ugyanis Révai nemrégiben betegsége miatt elhagyta szolgálatát és azóta a betegesen fekszik lakásán.

A jutalmat ma reggel skartárk Révainak átadták, azonban a nagy kaszás közbe szólt. Révai József az éjjel meghalt és így a 100 korona jutalomnak már nem is örülhetett.

A 40 éves szolgálatlaltól jól megérdemelt jutalmat átadták Révai családjának.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonnak, jobbarotk, ismerősök és üzletfelek, akik feltehetően kedves jó férjem: **HAAS JARAB lakorekésze** folyó hó 8-iki temetésén megjelentek, részvételükkel ajándékunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezion halas köszönetet.  
Kecskemét, 1912. január 12.

Ösv. Haas Jakabné.

## Anyakönyvi kivonat.

1912. január 13.

**Születések.** Farkas Judit ré. B. Tóth Mihály ré. Biro Erzsébet ré. N. Ilona ré.  
**Halálozások.** Ösv. Kökény Andránc Lestár Zsuzsanna ré. 72 éves. Biro Alajos ré. 47 éves. I. Szabó János ré. 71 éves. Öv. Balanyi Istvánnc Szász Ágnes ré. 74 éves. Tóth Elek ré. 79 éves. Révai József ré. 88 éves. Ösv. Cserrő Gaborné Ilona Teréz ré. 73 éves.  
**Köszönetnyilvánítások.** Kamasz Rudolf ré. Farkas Etel ré. Polyak István ré. Tassula Julianna ré. Illés János ré. Szabó Magdolna ré. Gyulai István ré. Benedek Teréz ré. Kallai István ré. G. Tóth Maria ré. Putskai János ré. Agoston Maria ré.  
**Házasságok kötötték.** Prohászka Ferenc ré. Bóth Ilona ré. Horváth Gergely ré. Kovacs Ilona ré. Bózik József ré. Farkas Julianna ré. Kalocsa István János ré. Jacek Szabó Pirokka ré. Tóth József ré. Tóth Erzsébet ré. Kecskés János ré. Vigh Ilona ré. Pap Mihály ré. Scherz Erzsébet ré.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Hétfőn, 1912. január 15-én, **Madárász.** Operette.  
Keddén, 1912. január 16-án, **Nincs tovább.** Elekép.  
Szerdén, 1912. január 17-én, **Nincs tovább.** Elekép.  
Csütörtökön, 1912. január 18-án, **Kis gróf Operette.**  
Pénteken, 1912. január 19-én, **Naut.** Népvezető.  
Szombaton, 1912. január 20-án, **Lengyel menyecske.** Operette.  
Vasárnap, 1912. január 21-én délután **Peleski nétraris.**  
Népszínház. Este **Lengyel menyecske.** Operette.

# Az ADRIA biztosító társulat

a t. c. ügyfeleink szives tudomására adja, hogy  
**Főügynökségét**  
1912. január 1-én a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak  
adta át. Mindennemű biztosításra néve a  
bank hivatalhelyiségében felvilágosítás szerezhető

8275/1911 tk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekényvi hatóság közhírre teszi, hogy **Terezi László** végrehajtottul 1000 korona a jár. álló és a csatlakozások tekintend **Dr. Fritsz István** 123 korona és járulékaiból álló, **ösv. Terezi János** szülő, **Németh János** végrehajtottul szennvedett elleni követelésnek kielégítése végett a kecskeméti 10753 számú betétben A. 1. 1-2. sor, 10832/4. alatt és 32502/1. hrszám alatt felvett, végrehajtottul szennvedett néven álló 5874 korona beszámlált ingatlan, a bírói árverést elrendelte és hogy az 1912. évi január hó 26. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekényvi hatóság, valamint Kecskemét tk. város házassal megtekinthető feltételek mellett eladtni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan A. Vn. 26. §-a értelmében a kikülsőt ár kőtharmadnál alacsonyabb áron al el nem adható.

Az árverészek, a kir. kincstár kivételével, mely bánlatpént letenni nem köteles (Vn. 21. §) tartoznak a becár 10 százalékat készpénzben, vagy ovaadékpécs értékpapirokban a kiküldött kezéhez banatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1911. évi szeptember hó 7-én.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

### Gazdaasszonyok

njankozik — esetleg vidékre — egy középkorú örvény asszony, aki tud jól főzni, a háztartás minden ágazatához ért. Esztendő gyermek gondozására is szivesen vállalkozik. Ajánlatot **Gazdaszony** címre a kiadóhivatalba ker. 4653

### Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Városföldjén, a Monostori úton 32 kat. holdnyi földbirtok 1912. évi október hó 1 től kezdődőleg haszonbérbe kiadó; értekezhetni **Laçy István** tulajdonosnál a Gyermekmenhelyben. 4648

### Eladó nád.

K. Tóth Péternek **Also-lajdon**, a vasúton 11, a műtőn 13 kilométer a városához, 4000 kéve szegni és borítani, 1500 kéve stakurnak alkalmas kítőnő jó nádja **olekán eladó.** 4649

### Kiadó lakás.

A Katona József úta 5. szám alatt házában levő lakás, mely áll 4 szoba, előszoba, istálló, pince, 2 konyha, magazin és minden egyéb mellékfelhelyiségből, folyó évi május 1 től kiadó. Ugyanezen lakásból két szoba, butorral vagy anélkül, azonnal kiadó. Az egész ház — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. — Bővebbet **Hirsch Mor** liszkereskedésében. 4642

### Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó

a Csongrádi úta 42. új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfüvelő, tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszín, szép kert a nagy udvarterekkel áll. Az egészben a villanyvilágítás bevezetve. Tiszta, nagy gazdaságos lakásnak kiválóan alkalmas. **KIADÓ** a törvényesek patota tőszomszédok, Mátyási úta 1. szám alatt, egy 2 szobás úteai garzon lakás a hozzávaló mellékfelhelyiségekkel és egy 8 szoba, konyha, nagy üvegfüvelő, 2 kamra és pinceből álló udvari lakás; értekezhetni Mátyási úta 1.

**Jókarban levő, kovácsmesterséghez szükséges szerszámok igen olcsón eladók** **Makkos Károlynál, Kerkényházán.**

### Eladó vagy kiadó ház.

II. tized, Losoncay úta 53 (új 17.) számú Sarkózy György féle ház, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg **évi május 1-ére bérbe kiadó**; megtekinthető a délutáni órákban. Értekezhetni: **ösv. Muraközy Pálné** tulajdonosnál Vásárhagy úta 119. sz. 4656

Egy csinosan bútorozott szoba villanyvilágítással, a zonnal kiadó **Fecske-úta 12. sz. alatt.** 4658

**Eladó** négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó **kész tetőfak** kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladók**; értekezni lehet **II. tized, Homoki utca 39. szám** alatt a tulajdonossal. 4657

### Eladó szőlő.

**Széktői hegyben, Héglánai közben 2 hold 26 négyszöglet jókarban levő gyümölcsös, bortermő szőlő — kedvező feltételekkel — elutazás miatt, azonnal eladó**; értekezhetni **Halasi Sándor** tulajdonosnál, **Mária város, Cseréip-úta 222. (új 17.) szám** alatt. 4690

9072/1911. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekényvi hatóság közhírre teszi, hogy a kecskeméti kir. városbírósg, mint hagyatéki bíróság 1911. O. 71/38 és 44. számú végzésével a kecskeméti 4485. számú betétben A. 1. 1-2-2. sor, 15817/1, és 15812/2. hrsz. alatt felvett, **Patkay János** néven álló, 22,000 kor. beszámlált, 118. o. i. számú ház udvarral és szőlővel Usztató szarkás dűlőben ingatlannal az öcséites bírói árverést az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy az 1912. évi január hó 31. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóság, valamint Kecskemét tk. város házassal megtekinthető feltételek mellett eladtni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan A. Vn. 26. §-a értelmében a kikülsőt ár alacsonyabb áron al el nem adható.

Az árverészek, a kir. kincstár kivételével, mely bánlatpént letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becár 20%-át készpénzben, vagy ovaadékpécs értékpapirokban a kiküldött kezéhez banatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1911. évi szeptember hó 23. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

### Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Gátárben, 6 kilométerre a városától, 27 hold esztendő szántóföld, melyből 4 és fél hold kőrösb kaszáló, ennélfogva tehénészetre is kiválóan alkalmas; — továbbá **Urrethen, 6 kilométerre a városától mintegy 64 kat. hold szántóföld, esetleg két részletben is, megfelelő gazdasági épületekkel együtt több évre haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **Dr. Fűrédy István és ösv. Fűrédy Istváné** tulajdonosoknál K. Kecskemét, Aradi-úta 149. sz. a. (Uj Benczyk-úta 18.) 4655

### Kiadó lakás.

W-sellényi úta 4 új (régi Lakatos-úta 10.) számú házában 2 szobás lakás, a pincével felszámlált Bank mellett, folyó hó 15-ére vagy február 1-ére kiadó; értekezhetni a helyszínén. 4662

### Földbirtok haszonbérbeadás.

Nyírben, a Banei úton 120 hold szántó és kaszáló, a megfelelő épületekkel, é. évi Szent Mihály napjától **haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet **ösv. Keresztes Jánosval**, III. ker., Muukáasy úta 1. szám. (régi Homoki úta 72.) 4661

### Eladó koresma.

Rég fennálló, jó hírnevű és jó forgalmú **koresma** a Ladányi utca 2. új szám alatt (Szeles Albert né fele helyiség) **azonnal e l a d ó**; értekezni lehet a helyszínén. 4668

### Csáki Ferenc

jutányosan elvállal 25 vagy 30 darab marhát telőre; értekezhetni vele a hízláló telepi lakásán. 4664

**Haszonbérbe kiadó földbirtokok.** 4628  
Gáteri-dűlőben, csongrádi út mentén, a 6. és 7. kilométer között 42 hold szántó és kaszáló tanyaépületekkel, ugyan csak ennek átellenében, a Kistái-dűlőben levő 25 hold szántó és kaszáló folyó évi szeptember hó 29 től több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott özv. Vég Imréné tulajdonossal.

### Kiadó üzlethelyiség.

I tized, Vásári út a 14. szám alatti házban, a gabona pincen, a vásár szelében egy üzlethelyiség folyó évi május 1-ére berbe kiadó. Kerekgyházán, Göbölkyúti dűlőben 300 szal elő, szép vastag dereku akácfa mely szerszámának is alkalmas, olcsón eladó; értekezhetni a fenti szám alatt özv. Szarközy Györgyné tulajdonossal. 4608

### Eladó ház.

Csongrád, Iskola utca 12 ik szám alatti újonnan épült ház, mely áll 3 utcai szoba, 1 konyha, speiz, faskamra, pince, — 2 udvari szoba, konyha, speiz, faskamra, pince, — továbbá 2 szoba, konyha, istálló, faskamra, kocsiszin és elből, 600 négyzetleves udvar és kerttel, ártyú kút tal. eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, vagy Kecskeméti, Csongrádi utca 58. szám alatti háznál. 4610

### Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-fele Szabadszállási Balázi 319 kat. hold jominőségű földbirtok, melyből 21 hold jominőségű börtormó szőlő, a többi szántó és kaszáló föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekgyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen özv. Kocsis Péter-nével, vagy Kerekgyházán Andre Alajossal. 4620

### Eladó szőlő.

Ozv. Bende Jánosné és Szokolai Imre tulajdonát képező 1298 négyzögöl területű szőlő és veteményes föld szabadkezdő eladó; értekezni lehet özv. Bende Jánosnánál, Hosszú út a 17. és Szokolai Imrénél, IV. tized, Árok útca 4. sz. alatt.

### Ölfa eladás.

Kisfai vasútállomáshoz közel, a Darányi fele erdőben 30 — 35 öl lakác és nyarfa, tuskó és rözse eladó. Felvilágosítást ad Dekány Rafael IV. tized, Csáky (Gyik) útca 9. sz. alatt délelőtt 12—2 óra között. 4680

### Forgalmu üzlethelyiség kiadó

Egy molnár-tanonc felvételik 4681  
Kecskeméti Jozsef-gözmalom R. t. nál.

### Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bagacsn, a város tulajdonát képezé 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszáló föld 10 évre alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet Héjjas István földbirtokosnál I só tized, (Bathányi útca) 31. szám alatt. 4190

### Jóforgalmu

**kis fűszer-üzletet** keresek átvevőre, esetleg annak való helyiséget. — Cim a kiadóhivataltban.

A Görög Egyház épületében levő Szigeti-fele boithelyiség 4636  
február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnokkal.

### Jókai-útca 29. sz. alatt egy jóforgalmu cipész-üzlet

teljes berendezéssel és készlettel — betegség miatt — eladó és azonnal át is vehető; értekezni lehet IV-ik tized, Cimbalmos-útca új 2 szám alatt Fodor Sandorral. 4627

### Fa- és rözse-eladás.

Kisfáiban, Cserekyey Károlyné földjén nagyobb mennyiségű fa és rözse eladó; továbbá feliből kihányni tuskógyöker is van. — Tudakozódni lehet ugyanott. 4526

### Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új számú ház, szabadkezdő azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömörly Istvánnal. 4527

### Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti házban egy modern üzletnek való helyiség 1912 évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sandor ügyvéd. 4283

### Eladó telek

Csongrádnyáron, és Temető-útcá sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádnyáron-útca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezhetni Obal Ferenc-nével Kistétény, Pestmegye.

### Eladó szőlők.

Néhány idős Szigeti János hagyatéka-hoz tartozó Mária-hegy, Kocsis Pál szomszédságában levő I hold és 107 négyzögöl jó bortormó gyümölcsös szőlő és az Adler-közön, Horváth János lúvaros szőlőszomszédságában levő 684 négyzögöl jó bortormó szőlő eladó; értekezhetni Szigeti Jánosnál II-ik tized, Lejtő-útcá 323. szám. 4596

### Haszonbérbe kiadók.

Urreltben (Kisfai), a csongrádi út mentén, a hatodik kilométernél 38 kat hold szántó és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági épületekkel; — ugyancsak a csongrádi út mentén a hatodik kilométernél Városföld jében (Gater) 47 kat hold szántó- és kaszáló föld, tanyaépületekkel ellátva 1912 szeptember 29 től több évre haszonbérbe kiadók. Mindkét birtok tehénészetre igen alkalmas. — II tized, Mária útca 72 ik (rég) számú ház 1912 május 1 től számított több évre kiadó. A házban két lakás van, az egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy speiz, pince, kamra, két fűszinből; a másik lakás áll: 2 szoba, konyha, speiz, pince, kamra és fűszinből. — Külön külön vagy együttesen is kiadó. Az egész lakás villany világítással van ellátva. Értekezni lehet Dekány Imre tulajdonossal Bocskai útca 19. (rég) Zöldkert-útca 79.) szám. 4540

### Eladó ház.

III. kerület, Zimai László útca 5. számú (volt II tized, Hegy-útca 86. sz.) ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 kamra és pinceből, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, azonnal át is vehető, ahol egy 3 szobas lakás kiadó; értekezni lehet a helyszínen Z. Kovács Ferenc megbízott örökösével VIII. tized, Halasi-ki útca 74. sz. alatt. 4201

### Kiadó ház.

Csongrádi útca 37. szám alatt újra épült ház egészen vagy részletekben is kiadó. Van benne egy 4 szobas utcai lakás fürdőszobával, egy 3 szobas udvari lakás, istálló, kocsiszin s egy nagy világos műhely I szoba és konyhával; értekezhetni Csongrádi útca 31. sz. 4507

### Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. Kerekgyházi 48 öreg hold föld, — az izsáki-műthoz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. „Tanácsadó”, Segítő- és Védő-iroda”. Vásári-nagy-útca 105. szám. 4461

### Eladó föld és szőlő.

Szarkásiban, Vörösmarti János szőlője szomszédságában 12 hold jó szántóföld és bortormó gyümölcsös szőlő, lakó és gazdasági épületekkel, eladó; értekezni lehet ugyanott özvegy Tóth Mihályné tulajdonossal. 4576

### Eladó szőlők.

Az izsáki-úton, a városától 3 kilométerre levő 150 út jökarban levő bortormó gyümölcsös szőlő; továbbá ugyancsak az izsáki-úton, a városától 6 kilométerre a Bökaközben 90 út jó bortormó gyümölcsös szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet a tulajdonos Juhász Jánosnál IV. tized, Öt útca 160. szám alatt. 4406

### Eladó birtokok.

Néhány özv. Szabó Ferencné örököséi nevében V. tized, Fecske útca 84 számú (a Szolnoki utcaóral második) ház, melyben van 5 szoba és a hozzá szükséges melléképületek, nagy fas udvarral; — Szentkirályon, a Fekete-halom mellett, T. Nagy László és István János földjével megvásárolt 25 hold szántó és kaszálóföld tanyaépületekkel; — a régi Fűzök-kút mellett 1224 négyzögöl fas szőlő, melyra vasútra kiadó, szabad kez-eladók; értekezhetni Csáky Lajos utstalos mesterral, IV. tized, Kalkay útca 466 (új Kazinezi útca 19.) szám alatt. 4554

### Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső Csödörben, a Bencz út, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912 évi Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. özv. Héjjas Istvánnal. Széchenyi város 38 sz. (Mária hegy 9. szám.) 4558

### Eladó szőlő.

Szarkásiban 187 szám alatti, a Rígó szőlők szomszédságában, 3 hold jó karban levő gyümölcsös bortormó szőlő, lakóépületekkel palinka-földházal és egyéb melléképületekkel eladó; értekezni lehet ugyanott Tóth János tulajdonossal. 4569

**Eladó ház.** Segedi út és Zöld-fai-útca 10. számú sarokház (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérsre igen alkalmas hely) eladó; értekezhetni Gyenes Elek tulajdonossal, Széles-útca 15. szám alatt. 4391

### Eladó szőlő.

Görögtemetőhöz 10 percnyi járáásra levő Banó féle fél hold gyümölcsös bortormó szőlő, k-d-vező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni a tulajdonossal II-ik tized, Losonczy-útca 55. sz. 4504

**Olcsó penzkölcsönöket**

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicserélhetnek. Dőlhető felvilágosítással mindenemű kölcsönnyben szívesen szolgálunk.

**Papp Zsigmond**

I. tized, Vásári-nagy-útca 219. Uj beiratás Gáspár Andráss-útca 12. szám.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Piaff” varrógépet vegyen,



alkalmasak. — Az eredeti Piaff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyvétkeresni mint más varrógépek eladásához.

**Egyedül nagyraktár:**  
**Téby Lajos mechanikusnál,**  
III., Koháry-útca 2. szám, Beretvá-szállóval szemben.

**Aranyláncok, nyakékek. arany-, ezüst-órák,** egyszerű és modern **inga-órák** a legolcsóbban beszerezhetők

**Goldmann Ferenc órász**  
Vásári-útcán

Városi bérpalotában levő üzletében.  
Ezüst gombokból nagy raktár.

### Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkelety-útca 19. (volt Fürj-útca 107.) számú ház, mely áll 3 nagyszoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való pincéből, minden mellékkeliséggel eladó; az udvar fele esoinas parkirozva van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület mély adoménos és a pincétől 5 peronyire, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; érkezhethetn délel 12 órától 2 óráig a fenti szám alatt. 4638

### Két hold szőlőm

a Nagykörsői-úton, egy kilométernyire a várostól, — egészben vagy részletekben is, — fűszer- és vegyesaru üzletem eladó. Juhász Sándor. 4643

### Eladó

az özv. Muraközy Sándorné hagyatékához tartozó a Nagykörsői-útca 15. szám alatt ház; továbbá a Mindszent-dűlőben a 6 km.-nél 43 hold, a Kismatkői-úton, a 6 km.-nél 43 hold, Szentkirályon, a Szék-dűlőben 33 hold szántóföld és a Csáktornyai-dűlőben 1 és fél hold területű szőlő. Értekezni lehet Révész Bencénével, Budai-útca 15. sz. a. 5383

## Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A piac központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére pedig kiadó a dr. Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség. — Ugyanott eladó egy alig használt Eszterházy hirtő, egy új könnyű fűdeser teher kocsai. Az ünnepély alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárlók közönség szíves figyelmét

**nyersterményárú és lisztraktáramra,** ahol a legolcsóbb napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb **hengeremalmi lisztek, terményárúk,** — naponként frissen őrölt **daráltak** mindenkor a **legjobb minőségű árúkból** örletem, — ami minőségre nézve össze sem hasonlítható a konkurrenciával. Amiórt is kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Kiváló tisztelettel: **Arany János utca (régii Iletés piac) Telefon 122.**

## Keckskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rtársaság

Alaptőke . . . . . 2.000.000 korona.  
Egyéb alappal kb. 500.000 korona.  
Összes tőkéje . . . 2.500.000 korona.

A Keckskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság  
**a heti befizetésű  
koronás betét évtársulatok**

### XIX. FOLYAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

Iktatási díj nincs Kedvezmények a feleknek: Iktatási díj nincs.

- A) A bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyereségek élvezetében részesíti;  
B) minden 1 koronás betét után 180 korona kölcsön engedélyez kellő fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számít;  
C) váltókölcsönöknél az öt év alatt — ha a fél a fizetési kötelezettségének eleget tesz — esereváltót benyújtani nem kell;  
D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kölcsönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizetetik vissza.  
A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze a kölcsönök visszafizetésének legnyelmelemből módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Az Igazgatóság.

**Eladó háztelkek.** Máriavárosban, a múton, Bóhm-féle majorból 9 háztelkek 150—160 négyzetölelnek, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely korszerű és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □-öl udvarterekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

## Néptakarékpénztár Részvénytársaság Keckskeméten.

### Részvénykibocsátási hirdetés.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a Néptakarékpénztár is nem remélt nagy forgalmat bonyolított le, minőfogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26-án megtörtént rendkívüli közgyűlés határozata folytán 100.000 korona alaptőkéjét 1000 darab 200 koronás névértékű új részvény kibocsátásával 300.000 koronára emeli fel a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvényekért 204 korona elővételi árral lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 korona árfolyamon. A befizetéses részletekben teljesítendők:

1. A lejáratokig az ívartó kezébe részvényükent az új részvényesek 28 kor.
2. A többi összeg a lejáratoktól számtalan részvényükent és egymás után következő havonkénti részletekben 20 koronára.
3. A havi és részvényükent 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, míg a teljes összeg ki nem fizetettik.
4. A teljes összeg 19 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.
5. Az egész összeg egyszerre is befizethető az ívartó kezébe, mely esetben és a részletek lajteráridőjén korábban történő befizetés esetén, a részvényes a befizetéstől számva 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5% kamattal kedvezményben részesül.
6. A kibocsátás fizető 0% kamatot fizet.
7. Az új részvények birtokosai az 1911—1912. nyereségben a régi részvényesekkel egyenlően részesülnek.

Felhívjuk önöfoga előszörben t. részvényesinket az elővételi fog gyakorlására; másodszorban városunk tőkepénzeséit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket melőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közgyűnosodást és saját tőkéik gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szoriat ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezennél az osztaléknál is roszul. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik az intézet helyiségében a Beretvá-szállóval szemben és G. Fekete Mihály könyvkereskedésében, a Főpác terén. — Minthogy a lefolyt esonka év az 1912. évhez esotalított, arra csak a forgalmi kiunatálást tesszük közé, amely a közönség nagymérvű bizalma és az előfordult nagy építkezések következtében alaplétkéhez aránylag, igen szorj eredményt mutat s bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felémelt 300.000 korona alaptőkével az 1912. év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgálatot tesz úgy a közügy, mint részvényesink érdekeinek. — Kecksemét, 1911. december havában. Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

## MEGHÍVÁS.

## A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület“

1912. évi január 21-én d. e. 11 órakor,  
 saját helyiségében

## Évi Rendes Közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

## A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, kapcsolatosan a felügyelő bizottság jelentésével.
3. Az igazgatóság tagjainak három évre való választása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése. Kecskemét, 1912. január 5. én.

Az igazgatóság.

## Vagyon

## MÉRLEG - SZÁMLA

## Teher

Készpénz a pénztárban . . . . .	112,603	18	Alaptőke . . . . .	1,500,000	—
Készpénz az Osztrák Magyar Bank girószámláján . . . . .	38,899	34	Tartalékalap . . . . .	* 850,000	—
Folyószámlák értékpapír fedezet mellett . . . . .	7,719,957	17	Értékpapír tartalékalap . . . . .	376,186	31
Jelzálogkölsönök . . . . .	4,723,572	18	Nyugdíjalap . . . . .	104,300	—
Értékpapírok . . . . .	1,876,561	18	Betétek . . . . .	8,757,497	59
Ingatlanok . . . . .	968,120	—	Visszszámítás . . . . .	3,132,333	82
Berendezés . . . . .	492,130	86	Engedményezett jelzálogkölsönök . . . . .	464,286	91
Értékpapírok függő kamatai (záloglevelek után) . . . . .	9,000	—	Hitelezők . . . . .	298,410	—
Előre fizetett kamatok (visszlesz. váltók és ced. jelz. kölsön után) . . . . .	3,457	08	Betéti kamatadó . . . . .	15,368	82
Kamathátralék 1911. december 31. ig: . . . . .	18,589	55	Fel nem vett osztalek . . . . .	80	—
a) Jelzálog kölcs. után . . . . .	67,121	29	Átmeneti kamatok 1912. évre: . . . . .		
b) Váltók után . . . . .	1,661	56	a) Jelzálog kölcs. után . . . . .	62,065	10
	68,782	85	b) Váltók után . . . . .	80,429	83
	16,031,673	21	Nyeresség . . . . .	390,714	83
			*Javaslatunk elfogadása esetén 900,000 koronára emelkedik.	16,031,673	21

## Veszteség

## VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA

## Nyeresség

Betéti kamatok . . . . .	304,010	36	Nyereményáthozat 1910. évről . . . . .	53,014	81
Betéti kamatadó . . . . .	30,401	04	Különféle kamatok . . . . .	1,037,666	32
Adók és illetékek . . . . .	60,698	37	Különféle díjak és jutalékok . . . . .	13,688	61
Fizetések . . . . .	45,883	67	Értékpapírok jövedelme . . . . .	53,839	70
Üzleti költség . . . . .	10,173	69	Ingatlanok jövedelme . . . . .	34,508	20
Jótekonnyal . . . . .	699	23			
Visszszámítási kamatok . . . . .	171,006	07			
Leírás a berendezés számlán . . . . .	1,200	—			
Leírás a váltószámlán . . . . .	30,477	52			
Nyugdíjalap kamata . . . . .	4,957	93			
Átmeneti kamatok . . . . .	142,494	93			
Nyeresség . . . . .	390,714	83			
	1,192,717	64		1,192,717	64

Kecskemét, 1911. évi december hó 31. en.

<i>Kiss Béla</i> pénztárnok	<i>Muraközy Jenő</i> ig. tag	<i>Papp Sándor</i> ig. alelnök	<i>Nagy Lajos</i> ig. elnök	<i>Hejjas István</i> ig. tag	<i>Csabay Gyula</i> ügyvezető-gazdát
<i>Gyenes Bertalan</i> ig. tag	<i>Dr. Horváth Mihály</i> ig. tag	<i>S. Kovács Gábor</i> ig. tag	<i>Dr. Kecskeméti Lajos</i> ig. tag	<i>Molnár János</i> ig. tag	<i>Koritsánszky János</i> ig. tag
<i>Dr. Molnár Károly</i> ig. tag	<i>Papp György</i> ig. tag	<i>Szapannos István</i> ig. tag	<i>Adler Imre</i> ig. tag	<i>Hejjas Mihály</i> ig. tag	

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1912. évi január hó 6. án.

*Katona Zsigmond*  
fel. biz. tag

*Kézkes Ferenc*  
fel. biz. elnök

*Nyirady László*  
fel. biz. tag